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   Halen geçerli yatırım teşvik düzenlemelerine ilişkin 2012 / 3305 sayılı “Yatırımlarda Devlet 

Yardımları Hakkında Karar” Bakanlar Kurulunca 19 Haziran 2012 tarihli Resmî Gazete’ de yayımlanmış ve 

(1.1.2012 tarihinden itibaren yapılan müracaatlara istinaden düzenlenen teşvik belgelerine de talep halinde 

uygulanmak üzere) yayımı tarihinde yürürlüğe girmiştir. (Bakınız, 2012 / 55 Sayılı Sirkülerimiz.) 

2012 / 3305 Sayılı BKK ile yürürlüğe konulan Yatırımlarda Devlet Yardımları Hakkında Kararın 

uygulanmasına ilişkin usul ve esaslar ise 20 Haziran 2012 tarihli Resmî Gazete’ de yayımlanan 2012 / 1 

No.lu “Yatırımlarda Devlet Yardımları Hakkında Kararın Uygulanmasına İlişkin Tebliğ” ile 

açıklanmıştır. (Bakınız, 2012/57 Sayılı Sirkülerimiz.)   

Anılan Karar ve Tebliğde daha sonra muhtelif Karar ve Tebliğlerle değişiklikler yapılmıştır. 

Bu defa 29 Ağustos 2024 tarihli Resmî Gazete’ de yayımlanan 8860 sayılı “Yatırımlarda Devlet 

Yardımları Hakkında Kararda Değişiklik Yapılmasına Dair Cumhurbaşkanı Kararı (CK) ile 2012/3305 

sayılı BKK eki Kararda aşağıdaki değişiklikler yapılmıştır.  

1. Anılan Kararın “Faiz veya kar payı desteği” başlıklı 11. maddesinin 13. fıkrası aşağıdaki şekilde 

değiştirilmiştir.  

“(13) Teşvik belgelerinin iptal edilmesi veya kısmi müeyyide uygulanması halinde yatırımcılara 

fazladan ödenen faiz veya kar payı desteği tutarı, her bir destek ödemesinin yapıldığı tarihten itibaren 6183 

sayılı Kanunun 51 inci maddesinde belirtilen gecikme zammı oranları dikkate alınarak hesaplanan faiz ile 

birlikte anılan Kanun hükümlerine göre yatırımcıdan geri alınır. Bu hüküm, bu Karar ve daha önceki 

kararlara istinaden düzenlenen teşvik belgelerine de uygulanır.”  

2. Aynı Kararın EK-4 sayılı ve “TEŞVİK EDİLMEYECEK VEYA TEŞVİKİ BELİRLİ ŞARTLARA 

BAĞLI YATIRIM KONULARI” başlıklı ekinin II/B bölümüne aşağıdaki sıra eklenmiştir.  

“3- Fotovoltaik güneş paneli üretimi yatırımları, üretim süreci ingot dilimleme aşamasından veya 

öncesindeki bir aşamadan başlayarak üretilen güneş hücresi ile entegre olması halinde ve hücre üretim 

kapasitesini aşmamak kaydıyla desteklenebilir.”  

3. Aynı Kararın EK-8 sayılı “GÜMRÜK VERGİSİ MUAFİYETİNDEN YARARLANAMAYACAK 

MAKİNE VE TEÇHİZAT LİSTESİ” ekteki şekilde değiştirilmiştir.  

Yatırımlarda Devlet Yardımları Hakkında Kararda 8860 Sayılı 
Cumhurbaşkanı Kararı İle Yapılan Değişiklikler ve Tebliğ Değişiklikleri.  
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Anılan Karar ve Eki Sirkülerimiz ekindedir.  

Öte yandan 24 ve 25 Ağustos 2024 tarihli Resmi Gazete ’lerde Yatırımlarda Devlet Yardımları 

Hakkında Kararın Uygulanmasına İlişkin 2012/1 Nolu Tebliğde Değişiklik Yapılmasına Dair 2024/1 ve 

2024/2 Nolu Tebliğler yayımlanmış olup;  

a) 2024/1 Nolu Tebliğde;  

-  İlave sigorta primi işveren hissesi desteği (İSPİH) uygulamasına ilişkin düzenleme yapılmıştır.  

- 2012/1 Nolu Tebliğin “Teşvik belgesi kapsamında değerlendirilmeyen harcamalar” başlıklı 8. 

maddesinde güneş ve rüzgar enerjisi üretimi ile ilgili değişiklikler yapılmıştır. (Ayrıca elektrik enerjisi üretimi 

yatırımlarında YTB kapsamı harcamaların tespitine ilişkin YMM Raporu başlıklı EK-11 ‘de değişiklik 

yapılmıştır. 

b) 2024/2 Nolu Tebliğ ile de 2012/1 Nolu Tebliğin 8. maddesinin (e) bendinde güneş enerjisine 

dayalı elektrik üretimi ile ilgili değişiklik yapılmıştır.  

Anılan Tebliğler Sirkülerimiz ekindedir.  
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